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Copia Albo 

Comune di Calamandrana 

 
PROVINCIA DI  AT 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 7 

 
OGGETTO: 

MODIFICA AL VIGENTE REGOLAMENTO DI POLIZIA RURALE, 
FINALIZZATO ALL'INSERIMENTO DI IDONEE NORME A TUTELA E 
SALVAGUARDIA DEL PATRIMONIO TARTUFIGENO 
LOCALE.           

 
L’anno duemilatredici addì trenta del mese di aprile alle ore ventuno e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta chiusa al pubblico di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. ISNARDI FABIO - Presidente Sì 

2. SPERTINO BRUNO - Vice Sindaco Sì 

3. CAVALLO MARIA GRAZIA - Assessore Sì 

4. SOLITO MONICA - Consigliere Sì 

5. COLOMBO EMANUELE - Consigliere Giust. 

6. BRONDA LUIGI - Assessore Sì 

7. BURGIO DIEGO - Consigliere Giust. 

8. GIACOBBE CRISTINA - Consigliere Sì 

9. BALDIZZONE PAOLO - Consigliere Sì 

10. DANIELE PIER OTTAVIO - Consigliere Sì 

11. BRANDONE TIZIANA - Consigliere Giust. 

12. BALESTRINO VITTORIO VINCENZO - Consigliere Sì 

13. SIGNETTI FERRUCCIO - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 3 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor GERMANO Dott. Daniele il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor ISNARDI FABIO nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 



 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Calamandrana.  Responsabile Procedimento: Lovisolo Piero  
(D.Lgs. n. 39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line 
 

OGGETTO:Modifica al vigente Regolamento di Polizia Rurale, finalizzato 
all’inserimento di idonee norme a tutela e salvaguardia del patrimonio tartufigeno 
locale. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PRESO ATTO del breve intervento del Consigliere comunale, sig.ra Cristina 
GIACOBBE, che relaziona quanto deciso dall’Amministrazione, riguardante la tutela 
e la salvaguardia del patrimonio tartufigeno locale, promuovendo una serie di 
iniziative volte a sensibilizzare la collettività trattandosi di una ricchezza naturale 
unica e possibile fonte di reddito diffuso oltre che tipica tradizione della terra 
monferrina (quella dei “trifulau”); 
CONSIDERATO che il primo e più importante intervento consiste nel dettare regole 
formali di preservazione della flora tartufigena; 
RITENUTO che detta proprietà debba avvenire mediante integrazione del vigente 
Regolamento di Polizia Rurale, approvato con deliberazione C.C. n. 8 del 
20.04.2009, esecutiva ai sensi di legge; 
PRESO ATTO, pertanto, della proposta formulata dalla Giunta comunale volta ad 
inserire nel predetto Regolamento la salvaguardia di una serie di specie vegetali, 
produttrici di tartufi “bianchi” e “neri”; 
RITENUTA tale proposta meritevole di accoglimento; 
VISTO con parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica amministrativa della 
proposta reso dal responsabile del servizio ai sensi dell'art. 49, comma 1, del 
T.U.E.L. approvato con Decr. Legisl. 18.08.2000, n. 267; 
 

CON VOTI FAVOREVOLI 9, CONTRARI 0 ED ASTENUTI 1 (SIGNETTI) RESI 
LEGALMENTE DAI 10 CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 

 
D E L I B E R A 

 
1) DI INSERIRE nel vigente Regolamento di Polizia Rurale, l’art. 48 bis che così 
recita: 

Art. 48 bis 
Salvaguardia del territorio e delle specie arboree vocate alla produzione del 

tartufo bianco “Tuber Magnatum Pico” 
 

Elenco delle specie arboree tutelate 

Farnia (Quercus robur) – Cerro (Quercus cerris) – Rovere (Quercus petraia) – 

Roverella (Quercus pubeseens) – Pioppo nero (Populus nigro) – Pioppo bianco 

(Populus alba) – Pioppo carolina (Populus deltoides ev. carolinensis) – Pioppo 

tremulo (Populus tremula) – Salicone (Salix caprea) – Salice bianco (Salix alba) – 

Tiglio (Tilia platyphyllos) – Carpino nero (Ostrya carpinifolia) – Nocciolo (Corylus 

avellana) 

L’abbattimento delle sopra elencate specie arboree deve essere preventivamente 

comunicato (30 giorni prima) all’Ufficio preposto, istituito presso il Comune di 

Calamandrana, ai sensi dell’art. 48 bis del Regolamento di Polizia Rurale. 
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Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
F.to : ISNARDI FABIO 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : GERMANO Dott. Daniele 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
N________ del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 04/05/2013 al 19/05/2013  come prescritto dall’art. 124, 1° comma, 
del D. Legisl. 18 agosto 2000, n. 267. 
 
 
Calamandrana, lì _______________________ Il Segretario Comunale 

F.toGERMANO Dott. Daniele 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Funzionario Delegato 

 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA _________________________ 
 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D. Legisl. 18 agosto 2000, 
n. 267) 

 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D. Legisl.   18 agosto 

2000, n. 267) 
 

Calamandrana, lì ____________________ Il Segretario Comunale 
GERMANO Dott. Daniele 

 

 


